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Byť misionáromByť misionáromByť misionárom   
je pre mňa zdroj hlbokej radosti!je pre mňa zdroj hlbokej radosti!je pre mňa zdroj hlbokej radosti!   

P otom ako som zakončil ponoviciát, náš 
provincial prosil, aby jeden z nášho roč-

níka prežil skúsenosť tirocínia na našej misii 
v Bulharsku. Nebol som nadšencom tejto 
idey, pretože mojou túžbou bolo pracovať 
v Českej republike. Ale potreba v Bulharsku 
bola veľká; požiadal som teda provinciála 
aby mi dal čas na modlitbu, návštevu Bul-
harska a nakoniec rozhodnutie sa. Počas 
tohto obdobia rozlišovania som dostal 
osobný list od mons. Christa Roykova, bul-
harského katolíckeho biskupa východného 
obradu, ktorý ma pozval pricestovať po-
čas návštevy Jána Pavla II (2002). Keď 
som nakoniec cestou do Bulharska sedel 
v autobuse, cítil som vo svojom srdci, že 

Boh chcel, aby som prijal toto pozvanie! Odvtedy 
pracujem v Bulharsku a aj napriek niektorým ťažkostiam, tu chcem 

ostať.   

 Po rokoch sme robili rozlišovanie o smerovaní našej salezián-
skej misie v Bulharsku. Po dlhom období reflexie, bolo prijaté rozhod-
nutie začať jedno dielo s mladými Rómami v meste Stará Zagora. Zno-
vu za mnou prišiel provinciál. Netúžil som pracovať s mladými Róma-
mi. Ani som netušil aký typ obiet to zahŕňa, ale ani som nemal reálne 
námietky pre toto pozvanie. Teraz, po piatich rokoch vidím, že je to 

práve tu, kde ma Pán chcel!  

 Pracovať s Rómami je veľmi náročné (psychologicky, emotívne 
i fyzicky). Často sa žiaľ strácam vo výzvach pravidelného každodenné-
ho života: problémy s rodičmi, nadmerné užívanie alkoholu, domáce 
násilie, nedostatok vzdelanie a asociálne správanie voči spoločnosti, 
atď. Od malička musia rómske deti čeliť výzve prežitia, emotívnych 
zranení, nedostatku záujmu rodičov. Mladí Rómovia sú často zneužíva-
ní na mnohé zlé veci, pretože často krát ich rodičia vyberajú najľahší 

spôsob ako sa dostať z chudoby.  

         Bez nejakej vonkajšej pomoci je ťažké nájsť riešenia. Potrebujú 

D rahí saleziáni a priatelia 
saleziánskych misií! 

 Srdečný pozdrav na začiatku 
tohto Nového roku 2014! Január je 
saleziánsky mesiac. Pre niektoré 
provincie je časom na prípravu alebo 
začiatkom nového školského roka, 
pokým v iných provinciách je časom 
slávenia Saleziánskeho Misijného 
Dňa. Saleziánsky Misijný Deň 2014 
nás pozýva rozšíriť náš pohľad a naše 
srdcia na svet migrantov nachádza-
júcich sa blízko nás: „My sme tí dru-
hí.“ Prorocké gesto prvej pastorač-
nej cesty  sv. otca Františka mimo 
Ríma (na ostrov Lampedusa, 8. 7. 

2013) potvrdzuje našu intuíciu.  

 V siedmich videách SMD 2014 
vyzdvihujeme zápal spolubratov 
a laikov zo Švédska, Španielska, Ta-
lianska, Nemecka a Francúzska, ktorí 
otvorili svoje srdcia a dvere pre mig-
rantov (http://www.sdb.org/it/
Dicasteri/Missioni/GMS_2014). Mod-
litba SMD 2014 by sa mala dostať do 
rúk všetkých spolubratov; didaktické 
materiály sú v Ríme  k dispozícií ešte 
aj v ich papierovej forme. Zdieľanie 
s dobrými praktikami počas roku 
2014 pomôže celej Saleziánskej Ro-

dine stretnúť Ježiša v migrantovi! 

 Želám Vám úspešný začiatok 

osláv 200. výročia narodenia dona 

Bosca! 

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie 

priateľa, ktorý v nich dokáže vzbudiť nádej a kráčať s nimi k ich vlastnému rozvoju. Pozerajúc sa naspäť, musím 
priznať, že Rómovia ma enormne obohatili: ich radostný duch, emotívna citlivosť, priateľstvo a slávenia sú pre mňa 
veľkým darom. Práca s nimi mi pomohla byť viacej pokojným, pokorným a mať hlboký duchovný život. S nimi som 
pochopil výnimočnosť Preventívneho systému don Bosca, založeného na troch stĺpoch – náboženstve, rozume 
a láskavosti.  
Každé stretnutie s dobrými ľuďmi je v mojej práci s Rómami zdrojom hlbokej radosti. A priateľov si nachádzam vša-
de! Som šťastný, keď vidím každý malý pokrok medzi našimi rodinami, deťmi a mladými, ako aj ich rozhodnutie 
zmeniť sa a ich snahu vytrvať v dobrom za akúkoľvek cenu.  

Pre mňa majú tieto jednoduché úspechy veľkú cenu... a som za to veľmi vďačný Pánovi! 

 Don Jaroslav Fogl SDB 

Čech, misionár v Bulharsku 

http://www.sdb.org/it/Dicasteri/Missioni/GMS_2014
http://www.sdb.org/it/Dicasteri/Missioni/GMS_2014


 SALEZIÁNSKY MISIJNÝ ÚMYSEL 

Aby SMD 2014 pomohol saleziánom celého sveta byť viacej citlivými na mi-

siu medzi bratmi a sestrami migrantmi všade tam kde sa nachádzajú: na te-

ritórií našich diel, medzi adresátmi saleziánskych diel. 

  145. 145. 145. MISIJNÁ VÝPRAVAMISIJNÁ VÝPRAVAMISIJNÁ VÝPRAVA   

                     STRENNA 2014STRENNA 2014STRENNA 2014   

NANAČERPAJME Z DUCHOVNEJ ČERPAJME Z DUCHOVNEJ 

SKÚSENOSTI DONA BOSCASKÚSENOSTI DONA BOSCA  
 

aby sme kráčali vo svätosti 
podľa nášho špecifického povolania 

Skúsenosť z Európy nás pozýva pochopiť migrantov nielen ako adresátov, ale aj ako 

zdroj pre znovu oživenie našej charizmy (povolania, zapojení laici). Počíta sa, že na 

celom svete je 220 miliónov migrantov, ktorí museli opustiť svoju krajinu a ďalších 800 

miliónov migrantov vo svojich krajinách. Migrácia je jedným z najdôležitejších sociálno-

kultúrnych fenoménov dnešnej doby. „My sme tí druhí“ je témou SMD 2014, ktorý nám 

pomáha prijať ich s otvoreným srdcom, všade kde žijeme. Sedem krátkych videí, 

v siedmych jazykoch a iné materiály nám pomáhajú na našej ceste.  

 

HĽADAJÚ SA MISIONÁRI PRE...  

Provincia - Krajina Potrebné jazyky Charakteristiky prostredia a požiadavky na misionárov 

ÁZIA   

CIN  
Čína 

Anglický, 

Čínsky - Kantónčina 

Pomoc provincii s mladými spolubratmi, potreba pevných saleziánskych 

povolaní, koadjútori.  

INC 
Nepál 

Anglický, Nepálsky Nová misia (2000), sociálno-výchovné diela, hinduistické náboženstva, 
potreba misionárov mimo regiónu Južná Ázia.  

LKC 
Srí Lanka 

Anglický, Singálsky, 

Tamilský 

Krajina poznačená občianskou vojnou, potreba misionárov pochádzajúcich 
mimo regiónu Južná Ázia; koadjútori. 

SLK 
Apoštolská Prefektúra   
Azerbajdžan 

Ruský, Anglický, 

Azerbajdžanský 

Práve 600 miestnych katolíkov a migrantov, umiernený islam, potreba 
medzinárodnej komunity (spolubratia pochádzajúci mimo Slovenska). 

BLÍZKY VÝCHOD   

MOR  
Egypt, LIbanon 

Talianský, Arabský, 

Anglický 

Školy pre kresťanov a moslimov, oratóriá, mládežnícke centrá, 

potreba mladých saleziánov.  

MOR 
Turecko 

Talianský, Turecký Jediná komunita v krajine, škola, práca s migrantmi. 

OCEÁNIA   

AUL  
Austrália  
Samoa, Fidži  

Anglický, Lokálne 

jazyky 

Austrália: multikultúrna sekularizovaná spoločnosť. Málo mladých saleziá-
nov, výchovné diela (škola, mládežnícke centrum). 
Samoa, Fidži: potreba formátorov  

Predošlé čísla "Cagliero 11"  sú dostupné na  purl.org/sdb/sdl/Cagliero 

Za Saleziánsky Misijný Deň 2014 vo všetkých provinciách    

http://purl.org/sdb/sdl/Cagliero

